
                                                          
 

 
ÉLMÉNYBESZÁMOLÓ - ÚTINAPLÓ 

 

Pályázat kódja: : HAT-KP-1-2023/1-000775 

Pályázat megnevezése: Magyar történelmi és kulturális kincsek nyomában, Szlovéniában 

és Horvátországban 

Megvalósítás időpontja: 2024.05.20-2024.0524. 

Intézmény neve: Nagyfügedi Arany János Általános Iskola, Detki Petőfi Sándor Általános Iskola 

Résztvevő diákok száma: 30 fő 

A megvalósult program leírása:  

 

Indulás 

  

1. nap: Csáktornya-Varasd -Rijeka 

Csáktornya, a Zrínyiek sasfészke. Tettünk egy sétát a csáktornyai várnál. Elsétáltunk a Szent Jeromos 

szlavóniai származású szentünk szobrához, a Zrínyi fához, Zrínyi teljes alakos szobrához, a honvédő 

háború áldozatainak emlékművéhez és a turulmadaras központi emlékoszlophoz, ahol elhelyeztük az 

emlékezés koszorúját. 

Varasd, ami mintegy 10 évig Horvátország fővárosa volt. Városnézésünk során felkerestük az Erdődyek 

várkastélyát és tettünk egy sétát Európa talán legszebb barokk belvárosában. Itt találjuk a Megyeházát, 

a Draskovics Palotát, a székesegyházat és a gyönyörű városházát is. 



                                                          
 

Estére végre megérkeztünk Rijekába az Adriai tengerhez. Sok tanulónk most először látott tengert, 

ezért este még meg is mártóztak az Adriában. Hát még nagyon hideg volt a víz, de ezt mindenkinek ki 

kellett próbálni. 

   

Zrínyi-fa koszorúzás 

     

Csáktornya-Zrínyi vár Varasd-Erdődy katély 

2. nap: Tersatto-Fiume-Abbázia  

Mai nap a Fiuméhez tartozó Tersattoba látogattunk el. A Tersattoi Mária búcsújáró templom kápolnája 

magyar hadihajók emlékét őrzi (a Szent István, Viribus, Unitis, stb.). "Az egész magyar hadiflotta itt 

parádézik a tersattói kápolna belső falán." Felsétáltunk Tersatto várába, amelyet a Frangepánok 

építettek a 13. században. II. János Pál pápa és Teréz anya szobrai mellett sétáltunk el.  

Megismerkedtünk Fiume történelmi belvárosával, nevezetésségeivel. A korzón található Óratoronnyal, 

a kikötővel és annak magyar felirataival. Meglátogatjuk a magyar időben épült piacot, a színházat, és 

egyéb fontos épületeket tekintünk meg: a Kormányzói Palota, a Magyar Királyi Tengerészeti Hatóság 

épülete, az Adria-palota és az Adria Magyar Királyi Tengerhajózási Rt. székháza. Megnéztük Abbázia 



                                                          
 

csodálatos villáit. Lementünk a partra, sajnos egész nap zuhogott az eső. De a kedvünk töretlen volt, 

élveztük a kirándulásunk minden percét. 

       

Tersatto- Mária búcsújáró templom Tersatto-Vár 

     

 

Baross emléktábla A tenger esőben is tenger 

 

3. nap: Rijeka- Zágráb-Ptuj  

Mivel az időjárás megengedte (elállt az eső, kisütött a nap) a délelőtt folyamán, felkerestük a magyar 

feliratú kikötői bójákat és a Baross emléktáblát. Ezután kis időre megmártóztunk az immár napfényes 

Adriai-tengerben, majd útra keltünk Zágráb felé. 



                                                          
 

    

Fiume -Kikötö 

Városnéző sétára indulunk Zágrábban, Horvátország fővárosában. A sétánkat a MÁV egykori 

főépítésze, Paffl Ferenc által tervezett központi vasútállomástól kezdtük. Innen Tomiszlav király 

lovasszobra mellett elhaladva megtekintettük a magyar honfoglalás millenniuma alkalmából átadott 

pavilon épületet, majd a séta parkban haladva láthattuk közös történelmi nagyjainak, Zrínyi Miklósnak 

és Jurisics Miklósnak, Kőszeg védőjének a mellszobrát. Valamint a hangulatos zenepavilont és 

meteorológiai órát. Meglátogattuk a Káptalandombon emelt székesegyházat, sajnos a felújítás miatt 

csak kívülről tudtuk megnézni. 

A Káptalandombi városrészből átsétálunk a Felsővárosba (Gradac), itt találjuk előbb a Jellasics-teret és 

a Jellasics lovas szobrot a főtéren, majd a dombon felsétálva az öreg kapun át a Szent Márk-térre érünk. 

Itt található a horvát Szábor, vagyis az országgyűlés, amely a Szent Márk templomra néz, amelyen a 

Horvátország és Zágráb címerét Zsolnai cserépből rakták ki. Majd a felvonók menti lépcsőkön 

visszatértünk a sétáló utcára és a városmagjába.  

     

Székesegyház Jellasics szobor 



                                                          
 

Délután Ptuj gyönyörű várához látogattunk. Megemlékeztünk Szlovénia legrégebbi városának magyar 

vonatkozásairól: a település IV. Béla és Mátyás király idejében Alsó-Stájerország részeként a Magyar 

Királyság része volt. A régi városkapuk egyikét Magyar Kapunak hívták.  

   

 

Ezen a napon két országhatárt léptünk át, hiszen esti szállásunk már Magyarországon, Bajánsenyén 

volt. 

 

4. nap: Dobronak-Muraszombat-Felsőlendva 

Mai napon Közép -Európa legnagyobb orchidea farmjára látogattunk el Dobronak határában. Ezt 

követően a település határában található Bakónaki -tó körül sétáltunk, megnéztük az energiaparkot, a  

Szent Vid forrást, a Szent Vid kápolnát.  

  

 

Mezővár faluban a Passero család csokoládé manufaktúrájában kóstoltunk finom csokoládékat.  



                                                          
 

 

Ezután Muraszombaton és Felsőlendván tekintettük meg a gyönyörű várakat. Majd átléptük újból 

Magyarország határát és indultunk vissza a szállásunkra. 

   

 

5. nap: Hármashatár- Lendva 

Reggel nagyon frissen elindultunk egy kirándulásra a hármashatárra. A 384 m magasságban emelt 

emlékművet körbesétálva 3 országban lépkedünk. Magyarország, Szlovénia, Ausztria.  

    

 

 



                                                          
 

Meglátogattuk Lendván a Magyar Nemzetiségi Művelődési  Intézetet. Megismerkedünk a helyi 

magyarság történetével. A lendva környéki magyarság kiemelkedő alakja, Patyi Zoltán, az intézmény 

vezetője mesélte el nekünk, milyen a szlovéniai magyarok helyzete és élete, lehetőségei és kilátásai.    

  

 

Lendva város központjával ismerkedtünk. A Szent Katalin plébániatemplom mellett találjuk a Szent 

István szobrot. Ezt követően Lendván megtekintettük a Bánffy - Esterházy kastély kiállítását. Benne 

találjuk Zala György alkotásainak miniatűr másait, valamint a híres hetési tájegységre jellemző viseletet 

és használati tárgyakat. Tőle nem messze a Makovecz Imre tervezte Lendvai Színház-és 

Hangversenytermet a kultúrpalotát.  

  

 

Ezután elfáradva, de rengeteg élménnyel gazdagodva elindultunk haza. Nagyon szépen köszönjük a 

lehetőséget! 


